
Reguli mai clare privind admisia,
șederea și supravegherea străinilor în
Republica Moldova

Drepturile și obligațiile străinilor în țara noastră vor fi reglementate de o nouă lege.
Guvernul a aprobat un proiect privind admisia, șederea și supravegherea acestora în
Republica Moldova.

„Acest proiect aduce beneficii atât pentru cetățenii străini care obțin drept de ședere
în Republica Moldova, precum și pentru stat. Astfel, persoanele care pot reprezenta un
pericol la adresa securității naționale vor fi identificate la timp, iar străinii trebuie să
dovedească mijloace de întreținere suficiente pentru a obține dreptul de ședere.
Totodată, țara noastră devine mai atractivă pentru investitori și specialiști înalt
calificați - estimăm inclusiv creșterea veniturilor la bugetul de stat”, a accentuat
ministra Daniella Misail-Nichitin.

Proiectul introduce reguli clare pentru 23 de scopuri de ședere, inclusiv muncă, muncă
înalt calificată, activitate independentă, studii, cercetare, stagii profesionale, programe
educaționale și mobilitate economică. În același timp, se intervine cu includerea unor
forme noi de migrație legală, cum ar fi muncă în cazul transferului în cadrul aceleiași
companii (ICT), programe „Au pair” și schimb de elevi, studii, activitate de cercetător, 
formare profesională prin stagiere.

Legea mai prevede digitalizarea proceselor, permite depunerea cererilor inclusiv
online și introducea Cartea de rezidență care înlocuiește multiple acte, simplifică
interacțiunea cu autoritățile și va permite depunerea cererilor inclusiv online, reducând
birocrația. 

La fel, Legea susține mobilitatea forței de muncă și atragerea investițiilor prin
proceduri clare pentru angajatorii naționali și investitorii străini, precum și prin
tratamente juridice previzibile pentru toate categoriile de străini. 

Totodată, prin proiect se oferă avantaje competitive sectoarelor cu deficit de personal,
susținând mobilitatea și recrutarea forței de muncă pe termene scurte (pînă la 90 zile).

La sfârșitul anului 2025, pe teritoriul Republicii Moldova erau înregistraţi peste 21.500
de străini şi apatrizi din peste 130 de ţări. Dintre aceştia, peste 5600 aveau drept de

https://gov.md/sites/default/files/media/documents/sedinte-de-guvern/2026-02/NU-507-MAI-2025.pdf


şedere permanentă, iar aproximativ 16.000 beneficiau de drept de şedere provizorie.

Legea urmează să fie adoptată de Parlament și să intre în vigoare din 1 iunie 2027.
Aceasta va înlocui Legea privind regimul străinilor în Republica Moldova. 
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